
وزیر کشور درباره گشت ارشاد:
فراجا به تکالیف قانونی عمل می‌کند

به گزارش مرکز اطلاع رسانی وزارت کشور، احمد 
وحیدی در واکنش به بازداشت گشت ارشاد و درباره 
برخی هجمه‌ها به ماموران انتظامی اظهار داشت: 
تخطی در مقابل ماموران انتظامی که در حال اعمال 
قانون هستند از هیچ کس پذیرفته نیست و آنچه 
فراجا انجام می‌دهد مورد تأکید و تشکر قاطبه مردم 
است. وی افزود: مردم خود را متعهد به رعایت حجاب 
و پوشش مناسب می‌دانند و تنها عده‌ای اندک در این 
زمینه گاهی دچار کوتاهی می‌شوند که از این افراد 
می‌خواهیم همچون سایر هموطنان قوانین پوشش 

را رعایت کنند.
    

ظریف:
ما خیال می‌کنیم که روسیه 
رفیق استراتژیک ماست، اما...

محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه پیشین ایران 
در سخنرانی در خانه اندیشمندان علوم انسانی گفت: 
ما خیال می‌کنیم که روسیه رفیق استراتژیک ماست، 
اما این استراتژیک با استراتژیکی که ما فکر می‌کنیم 
فرق می‌کند! شما اگر دنبال اتحاد دائمی باشید 
اشتباه کردید و در چاله می‌افتید. ضد آمریکایی 
بودن خوب است، ولی نه اینکه تبدیل شود به هدف 
اول منافع ملی ما. چین به روسیه اسلحه نمی‌دهد، 
چون اتحادی وجود ندارد. این ما هستیم که می دویم 
زیر سنگ تا سنگ بخورد به سرمان! چین چنین 
کاری نمی‌کند چون تصور صحیح دارد، ادراک 

درست دارد. 
    

به جرم بی‌حجابی؛
لیلا بلوکات به تحمل حبس 
در زندان سمنان محکوم شد

مهدی کوهیان، از اعضای کمیته پیگیری 
وضعیت بازیگران و هنرمندان بازداشتی در پیامی 
توئیتری خبر از صدور حکم برای لیلا بلوکات داد. 
به نوشته وی، در حکم محکومیت لیلا بلوکات با 
تغییری جزیی، علاوه بر محکومیت‌های احکام مشابه 
قبلی، تحمل حبس تعزیری در یکی از زندان‌های 
استان سمنان نیز اضافه شده است. کوهیان ادامه 
داد: پیشرفت شعبه ۱۰۸۸ دادگاه کیفری دو، در 
صدور احکام سنگین و خارج از عرف قضایی به دلیل 

استفاده از پوشش کلاه، مثال‌زدنی است.
    

سکوت رسانه‌های ایران و ادعای 
سخیف شبکه دولتی ‎ترکیه 

وبسایت عربی سازمان رادیو و تلویزیون دولتی 
ترکیه )تی آر تی( در گزارشی جزایر ابوموسی، تنب 
بزرگ و تنب کوچک را متعلق به ‎امارات دانست. این 
نخستین بار نیست که این رسانه ترکیه‌ای، چنین 
ادعایی را مطرح می‌کند. دو سال پیش نیز تی‌آرتی 
ترکیه با تکرار ادعای امارات متحده عربی، نوشته 
بود که این جزایر متعلق به امارات است که »ایران 
50 سال پیش، چون پس از خروج انگلیس از خلیج 
فارس، هیچ قدرت نظامی بزرگی در این منطقه 
وجود نداشت، از فرصت استفاده کرده و سه جزیره را 

به کنترل خود در آورد.«
    

سرلشکر باقری: 
دشمن فهمیده که جمهوری اسلامی 

قابل براندازی نیست
سرلشکر باقری، رئیس ستاد کل نیروهای مسلح 
گفت: همراهی نکردن مردم با اغتشاشگران، اقتدار 
کشور را رقم زد و تحولاتی که در ارتباط با کشورهای 
منطقه و کشورهای اروپایی اتفاق افتاده، محصول 
سربلندی مردم و نظام در مواجهه با حوادث سال 
گذشته است. دشمن فهمیده که جمهوری اسلامی 
قابل براندازی نیست. وی با بیان اینکه قطب قدرت 
در حال چرخش به سمت آسیاست، افزود: نگاه 
قدرت‌های غیرغربی هم به جمهوری اسامی به‌ 

عنوان یک قدرت منطقه‌ای است.
    

دستگیری یک معاند خارج‌نشین 
حین ورود به کشور 

صدرالله بابلی، فرماندار سرپل‌ذهاب خبر داد: 
پیرو رصد اطلاعاتی، یکی از عوامل تحریک مردم 
و ایجاد تنش در جریان اغتشاشات، حین ورود به 
کشور و این شهرستان مرزی توسط سربازان گمنام 
امام زمان )عج( سپاه دستگیر شد. به گزارش فارس، 
وی افزود: فرد دستگیر شده در خارج از کشور اقدام 
به دعوت مردم برای حضور در تجمعات و فراخوان‌ها 
کرده و همچنین با عناصر گروهگ‌های معاند کردی 
ارتباط گرفته بود. بابلی در پایان به افرادی که به 
قصد کار از کشور خارج شده و به بهانه‌های مختلف 
 با گروهک‌های معاند نظام ارتباط می‌گیرند، 

هشدار داد.
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یرواند آبراهامیان در بخشی از کتاب »ایران 
بین دو انقلاب« وقتی به آشفتگی‌های سیاسی 
دهه 20 می‌پردازد، می‌نویسد: »بی‌ثباتی 
حکومتی چنان جدی و بحث‌های مجلس 
اغلب چنان داغ و پرشور شده بود که بیشتر 
ناظران خارجی، به ویژه دیپلمات‌های غربی، 
از تلاش برای سردرآوردن از کار مجلس دست 
کشیدند و به این نتیجه رسیدند که »سیاست 
ایران چیزی بیش از داد و بیدادهای افراد 

عقب‌مانده نیست.«
او ادامه می‌دهد: »البته بررسی دقیق 
فراکسیون‌ها نشان می‌داد که رفتار 
نمایندگان کاملا با علائق مذهبی، دیدگاه‌های 
ایدئولوژیکی، پیوندهای خارجی و مهمتر از 

همه پایگاه‌های طبقاتی آنان هماهنگ بود.«
امروز گرچه هشت دهه از آن سال‌ها 
می‌گذرد، اما سیاست ایران کماکان مبتلابه 
همان بلایاست؛ سیاستی با قیل و قال‌ و 
هیاهوی بسیار مبتنی بر همان نگاه‌های 
کور ایدئولوژیک و همان منفعت‌طلبی‌ها و 

سهم‌خواهی‌های طبقاتی.
در سایه همین سیاست است که اقتصاد و 
اجتماع روی آرامش را به خود نمی‌بیند. به بیان 

دیگر ناتوانی کشور در برون‌رفت از بن‌بست‌های 
اقتصادی و اجتماعی از تورم گرفته تا نرخ 
مهاجرت و افزایش خشونت و خودکشی، موید 

آشکاری است بر ناتوانی سیاسی آن.
در پنج سالی که از برجام گذشته، فارغ از 
آنچه که آوار تحریم‌ها بر سر اقتصاد آورده، 
شکاف‌ها و تکانه‌های اجتماعی نیز هر بار فجایع 
تازه‌ای ثبت کرده است. در هیچ یک از این 
وقایع و رویدادها اما دیده نشد که جامعه خود 
را به طیف یا جریانی سیاسی نزدیک ببیند. 
هیچ اثرگذاری ملموس و قابل مشاهده‌ای 
از جریانات و طیف‌های سیاسی بر فضای 
متشنج کشور دیده نشد و هیچ رهبر سیاسی 

و حتی مذهبی نبود که صدا و کلامش بتواند 
خیابان‌های پرآشوب را آرام کند؛ شاهدی بر 
اینکه جامعه از سیاسیون خود عبور کرده و 

برای آنها دیگر اعتباری قائل نیست.
این بی‌اعتباری چنان خود را عیان کرده که 
حالا دیگر خود سیاسیون نیز هم‌صدا با افکار 
عمومی، معتقدند که امیدی به ایشان نیست! 

 »تا   به   سیاستمداران   شلاق   نزنید، 
زندگی‌تان  درست   نمی‌شود«

حسین مرعشی، دبیرکل حزب کارگزاران 
سازندگی یکی از همین‌ چهره‌هاست که 
می‌گوید سیاست‌ورزی در ایران به زمین 
سخت خورده و دیگر امیدی به سیاسیون 

نیست.
او در گفت‌وگویی تفصیلی با ایلنا، در عین 
اذعان بر ناکارآمدی سیاسیون، اظهار کرده: 
»به مردم می‌گویم، در سیاست هم خودتان 
به داد خودتان برسید. خیلی راحت می‌گویم، 
مردم ایران! سیاست شما را رها نمی‌کند و 
تعطیل نمی‌شود. سیاست جریان دارد و تمام 
ابعاد زندگی شما را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد. اگر 
خودتان در صحنه نباشید و سیاست را مدیریت 
و کنترل نکنید و به سیاستمداران شلاق نزنید، 

زندگی‌تان درست نمی‌شود.«

مرعشی در بخش دیگری از اظهاراتش، 
تصریح کرده: »من امیدی به سیاسیون ایران 
ندارم. نخبگانی که در سطح وسیع در جامعه 
پخش هستند باید محکم به صحنه بیایند، 
حرف‌شان را بزنند، کارشان را انجام دهند و 
نقش‌آفرینی‌ کنند. من به مردم امید دارم که 

صحنه را تغییر دهند.«
وی اما در عین حال که از به صحنه آمدن 
نخبگان سخن گفته، در پایان اظهاراتش 
این را هم یادآوری کرده که حاکمیت بنای 

گفت‌وگو ندارد. 
این سیاستمدار اصلاح‌طلب جایی که 
می‌خواهد درباره ایده تحریم انتخابات صحبت 
کند، می‌گوید: »اگر حاکمیت امروز در موضعی 
قرار داشت که از کاهش مشارکت مردم تأثیر 
می‌پذیرفت و کاهش مشارکت دلخواهش 
نبود، می‌آمد گفتگو می‌کرد خوب بود که ما 
بگوییم می‌خواهیم تحریم کنیم تا از این برگ 
استفاده کرده و آنها را پای میز گفتگو بکشانیم 
و مشکلات را حل و فصل کنیم؛ اما حاکمیت 

اصلا در موضع گفت‌وگو نیست.«

 گفت‌وگو؛   بابی که بسته است
سوالی که پیش می‌آید اما این است که 
در شرایط بسته بودن فضای گفت‌وگو، آن 
جمعیت نخبگانی که به قول مرعشی در 
سطح جامعه پراکنده هستند، چگونه باید به 
میدان بیایند؟ مرعشی معتقد است: »سیاست 
مبارزه، زدن و خوردن است. تا خوردی که نباید 
به خانه بروی و بنشینی. باید بیایید و محکم‌تر 
بزنید. کسی که نتواند بفهمد سیاست، مبارزه 
است، نمی‌تواند کار سیاسی کند. ملت هم 

همین‌‌طور است.«
جامعه و نخبگان آن اما تا کجا توان این 
زد و خوردهای سیاسی که مکرر نیز به زد و 
خوردهای فیزیکی در خیابان کشیده می‌شود 
را دارند؟ و اصلا زمانی که حاکمیت در موضع 
گفت‌وگو نیست، به صحنه آمدن نخبگان در 

جامعه به کجا خواهد رسید؟ 
به نظر می‌رسد آنچه رخ می‌دهد، تکرار 
چرخه‌ای است که هر بار به خشونت ختم 
می‌شود. در جریان اعتراضات سال گذشته، 
همین جریان نخبگانی بر آسیب‌زا بودن 
رویکرد سلبی نسبت به مسائل عرفی و 
اجتماعی هشدار دادند. اکنون اما با بازگشت 
گشت ارشاد، پیداست که حاکمیت بنای 

هیچ گفت‌وگویی نه تنها با معترضان حاضر در 
خیابان، بلکه با آن جریان نخبگانی هم ندارد. 

پس از حمایت معاون قوه قضائیه از بازگشت 
این گشت‌ها، دیروز وزیر کشور نیز با تاکید بر 
اینکه فراجا در چارچوب وظایف خود عمل 
می‌کند، بازگشت خودروهای ارشاد را مورد 
تاکید و تشکر قاطبه مردم خواند. بیژن نوباوه، 
نایب رئیس کمیسیون فرهنگی مجلس نیز 
تصریح کرده ما نمایندگان قطعا از رفتار پلیس 

در برخورد با بی‌حجابی‌ها حمایت می‌کنیم.

 مردم   مانده‌اند   و   حوضشان
نه تنها درباره اعتراضات پارسال و گشت 
ارشاد، بلکه بر سر مطالبات اعتراضات سال‌های 
96 و 98 نیز هیچگاه گفت‌وگویی شکل نگرفته 
است. مطالبه در هر حوزه‌ای هر بار با چماق 
اتهام‌افکنی و برخورد سخت مواجه شده است. 
محمد خاتمی اخیرا در میان جمعی از 
مشاورانش گفته است: »مکررا به مسؤلان 
نظام نسبت به خطر خودبراندازی و فروپاشی 
اجتماعی توجه داده‌ایم ولی گویا گوش 

شنوایی وجود ندارد.«
مواجهه محمد خاتمی با گوش‌های ناشنوا، 
در امتداد همان به زمین خوردن سیاست در 
ایران است؛ سیاست و سیاستمدارانی که حالا 
دیگر خود را از مردم نیز عاجزتر می‌بینند؛ عاجر 
از کمترین اثرگذاری بر وضعیت جاری کشور. 
از همین رو با اعتراف به این زمین خوردن، 

صحنه سیاست را به مردم وامی‌گذارند.
در واقع از منظر دیگر اظهارات حسین 
مرعشی و سکوت سیاسیون دیگر در برابر 
شرایط کشور، بدین معنی است که امروز 
دیگر از کهنه‌کاران سیاست کاری برنمی‌آید، 
آنها بیرون گود نشسته‌اند؛ مردم مانده‌اند 
و حوضشان و در این تنهاماندگی باید خود 
را برای پای‌فشاری بر مطالباتشان آماده 
کنند؛ حتی با وجود چماق‌هایی که بر سر 

گفت‌وگوست!

چگونه جریان‌های سیاسی، صحنه کنشگری را به مردم واگذاردند؟

سیاستِ به گل نشسته و مردمی تنها در مطالبه‌گری
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

در هیچ یک از وقایع و رویدادهای 
سال‌های اخیر هیچ رهبر سیاسی 

و حتی مذهبی نبود که صدا 
و کلامش بتواند خیابان‌های 

پرآشوب را آرام کند؛ شاهدی بر 
اینکه جامعه از سیاسیون خود 

عبور کرده است. این بی‌اعتباری 
چنان خود را عیان کرده که حالا 

دیگر خود سیاسیون نیز هم‌صدا با 
افکار عمومی، معتقدند که امیدی 

به ایشان نیست! 

اظهارات حسین مرعشی و 
سکوت سیاسیون دیگر در برابر 

شرایط کشور، بدین معنی است که 
امروز دیگر از کهنه‌کاران سیاست 

کاری برنمی‌آید، آنها بیرون گود 
نشسته‌اند؛ مردم مانده‌اند و 

حوضشان و در این تنهاماندگی 
باید خود را برای پای‌فشاری بر 

مطالباتشان آماده کنند

یک نماینده مجلس شورای اسلامی گفت: وقتی ما چنگی به دل نمی‌زنیم حالا 
به زور به مردم بگوییم مثل ما شوید؟ قبول نمی‌کنند، بسیار طبیعی هم است. بچه 
من به زور حرف من را نمی‌پذیرد، چه برسد به جامعه‌ای که ممکن است با من 

موضع هم داشته باشد. چرا باید حرف من را بپذیرد؟
مسعود پزشکیان در گفت‌وگو با ایلنا، درباره استقرار مجدد گشت ارشاد، گفت: 
خب، مستقر کنند مشکل پیدا می‌کنند. این را باید از آن‌هایی پرسید که این 

تصمیم را گرفته‌اند.
این نماینده مجلس خاطرنشان کرد: معتقدم به قول حضرت علی »مَنْ نصََبَ 
نفَْسَهُ للِنَّاسِ إمَِاماً، فَلیَْبْدَأْ بتَِعْلیِمِ نفَْسِهِ قَبْلَ تعَْلیِمِ غَیْرِهِ وَ لیَْکُنْ تأَدِْیبُهُ بسِِیرَتهِِ قَبْلَ 
تأَْدِیبِهِ بلِسَِانهِِ« یعنی آن کسی که جلوی مردم به عنوان پیشوا ایستاد و گفت من 
می‌خواهم راه به شما نشان دهم و هدایت‌تان کنم، شروع کند اول خودش را اصلاح 
کند قبل از این که دیگران را اصلاح کند. قبل از اینکه به مردم بگوید چه کنید، 

با رفتارش به مردم نشان دهد که اینطور بودن بسیار بهتر است. این چیزی که 
نتوانستیم به جامعه بگوییم.  وی تاکید کرد: مدیریت ما به دانشجوی‌مان نشان 
نداده است که مدیریت ما بهتر از آن آدمی است که از او نقد می‌کنیم. سیاست ما 
بهتر از کسی است که به او حرفی می‌زنیم. در نتیجه تا خودمان را اصلاح نکنیم، 
نمی‌توانیم به دیگران بگوییم اصلاح شوید. بالاخره ما باید یک الگو داشته باشیم، 
یا چنگی به دل بزنیم تا دیگران به طرف ما بیایند، هنگامی که من چنگی به دل 
نمی‌زنم، چگونه به فلانی بگویم بیا مانند من شو؟ اول باید مزیت‌ها، دستاوردها و 
خوبی‌هایی در من وجود داشته باشد که دیگران وقتی به من نگاه می‌کنند بگویند 

ای ‌کاش ما هم می‌توانستیم این‌گونه شویم.
پزشکیان در پاسخ به سوال دیگری مبنی بر این‌که چندین ماه است لایحه عفاف 
و حجاب در مجلس و دولت در حال رفت و آمد است درحالی که مطرح می‌شود 
چنین لایحه‌ای مورد پذیرش افکار جاری در جامعه نیست، تکلیف این لایحه چه 

می‌شود، عنوان کرد: رفتار را با قانون نمی‌شود اصلاح کرد. رفتار یک امر تربیتی، 
باوری، ذاتی و اعتقادی است و این مجموعه را باید در رفتارها از همان بچگی آرام‌ 
آرام یاد داد و بالا آورد؛ در هیچ جای دنیا رفتارها را با دستورها، امر و نهی‌ها و قوانین 
نتوانستند درست کنند مگر اینکه یک مجموعه و بسته‌ای از کارها باشد که منجر 
به تغییر رفتار شود که آن هم مستلزم آموزش‌ها، انگیزها و بسیاری چیزهای دیگر 

است که باید ادغام کرد تا نتیجه درست گرفت.

پزشکیان:

وقتی ما چنگی به دل نمی‌زنیم، چگونه به مردم بگوییم مثل ما شوید؟

گفت وگو

نمایندگان مجلس شورای اسلامی با درخواست تحقیق 
و تفحص از سازمان اوقاف و امورخیریه موافقت کردند.

در جلسه علنی دیروز مجلس، گزارش کمیسیون 
فرهنگی مبنی بر تصویب تقاضای تحقیق و تفحص از 

عملکرد سازمان اوقاف و امور خیریه کشور را بررسی کرده و 
در نهایت با ۱۷۰ رأی موافق با آن موافقت کردند.

احمد راستینه، سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس 
شورای اسلامی، محور‌های این تحقیق و تفحص را به شرح 
زیر قرائت کرد: ۱-چرا موقوفات بسیار زیاد واقفین بدون 
برنامه رها شده است، برنامه سازمان در نذورات چند صد 

میلیارد تومانی مردم در بقاع متبرکه چیست؟
۲- گزارشی از مصادیق، میزان و نحوه سرمایه گذاری 
اوقاف طی ۵ سال اخیر، از محل اعتبارات دولتی و موقوفات 

و بقاع متبرکه و سایر
۳- گزارش از مصادیق، میزان و نحوه هزینه کرد حق 
النظاره و حق التصدی که به شکل متمرکز در دست ریاست 

سازمان قرار می‌گیرد و طی ۵ سال گذشته

۴- گزارش مبسوط از رقبه‌ها و موقوفاتی که سالیان سال 
است به ثمن بخس در اختیار افراد ذی نفوذ و غیر مرتبط 

قرار گرفته است.
۵- گزارش مبسوط از میزان مبالغ موجود در 
حساب‌های بانکی ادارات کل و سازمان که ماه‌ها است در 

بانک‌ها رسوب یافته است.
۶- گزارش از نحوه و چگونگی هزینه کرد حفظ عین و 

علت افزایش آن و مصادیق هزینه کرد آن
۷- گزارش از نحوه و چگونگی نظارت بر عملکرد 

هزینه‌ای اعتبارات غیر دولتی اوقاف طی ۵ سال گذشته
۸- گزارش شیوه قیمت گذاری موقوفات جهت واگذاری 

به اشخاص اعم از مشارکت، اخذ پذیره یا اجاره و یا سایر
۹- گزارش از نحوه، مصادیق و میزان هزینه کرد نذورات 

مردم در بقاع متبرکه طی ۵ سال گذشته
۱۰- ارائه گزارش عملکرد در خصوص احیاء ده‌ها 

میلیارد تومان موقوفات رها شده در کشور
۱۱- گزارش از نحوه، مصادیق و میزان هزینه کرد 

عایدات موقوفات کشور طی ۵ سال گذشته

۱۲- گزارش از مصادیق و میزان وصول عایدات موقوفات 
در اختیار دولت و در صورت عدم وصول علت عدم وصول 

آن چیست؟
۱۳- گزارش از اعمال مدیریت طی ۵ سال اخیر جهت 
کاهش نارضایتی مردم از عملکرد صف و ستاد سازمان اوقاف

۱۴- گزارش از موقوفات و املاک سایر مواردی که 
بصورت ترک تشریفات در کمیسیون املاک در سطح کشور 
و بویژه استان تهران که به اشخاص حقیقی یا حقوقی واگذار 
شده همراه با نام اشخاص حقیقی و حقوقی و مستندات 

کارشناسی شده آن طی ۵ سال گذشته
۱۵- گزارش از میزان کمک‌های بلاعوض به سازمان 

ها، نهاد‌های فرهنگی مذهبی و علمی طی ۵ سال گذشته
۱۶- باغ موقوفه مدرسه علمیه سعدیه رامیان و موقوفات 

استان گلستان و نحوه هزینه کرد درآمد‌های آن
۱۷- شفاف سازی موضوعات مالی

۱۸- عدم پاسخگویی مدیران اوقاف به دستگاه‌های 
مختلف درآمد‌های اوقاف و امورخیریه و نحوه هزینه کرد 

آن در سطح کشور

در جلسه علنی دیروز صورت گرفت؛

موافقت مجلس با تحقیق و تفحص از سازمان اوقاف

گزارش


